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Symbol sc
ΖΙΖΑΝΙΟΚΤΟΝΟ

ΦΥΛΑΣΣΕΤΑΙ ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΟ ΚΑΙ ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΠΑΙΔΙΑ 

ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΧΡΗΣΤΕΣ

Μπορεί να προκαλέσει αλλεργική δερματική αντίδραση. Περιέχει 1,2 
benzisothiazol-3 (2H)-one. Πολύ τοξικό για τους υδρόβιους οργανισμούς, 

με μακροχρόνιες επιπτώσεις.
Για να αποφύγετε τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το 

περιβάλλον, ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης.

Υπεύθυνος για την τελική διάθεση στην αγορά:
ΕΛΑΝΚΟ ΕΛΛΑΣ ΑΕΒΕ
Λ. Μεσογείων 335, 15231, Χαλάνδρι Τηλ.: 213 006 5070

TM ® Εμπορικά σήματα της Corteva Agriscience και των συνδεδεμένων εταιρειών της.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ: Οι κενές φιάλες συσκευασίας ξεπλένονται υπό πίεση ή γίνεται τριπλό ξέπλυμα (τα 
νερά του ξεπλύματος ρίχνονται στο ψεκαστικό δοχείο) και στη συνέχεια αφού καταστραφούν 
προηγουμένως με τρύπημα για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης να εναποτεθούν σε σημεία 
συλλογής για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας.

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΠΡΙΝ ΤΗ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ: 
Ελιά: 15 ημέρες
Πορτοκαλιά, Λεμονιά, Μανταρινιά: 30 ημέρες

ΧΡΟΝΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ, ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ: Στην αρχική σφραγισμένη συσκευασία 
του, σε μέρος ξηρό και δροσερό, προστατευμένο από το ηλιακό φως, παραμένει σταθερό για 2 χρόνια 
τουλάχιστον.

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
Το florasulam είναι αναστολέας του ενζύμου ALS (acetolactate synthase). Προκαλεί αναστολή της 
ανάπτυξης των ζιζανίων. Ορατά συμπτώματα εμφανίζονται μέσα στις επόμενες της εφαρμογής ημέρες. 
Καταστροφή των ευαίσθητων ειδών επέρχεται μέσα στις επόμενες 1 έως 8 εβδομάδες ανάλογα με τις 
καλλιεργητικές συνθήκες. Το Penoxsulam ανήκει στην χημική ομάδα των sulphonamides 
triazolopyrymidines. Αναστέλει και αυτό το ένζυμο ALS. To penoxsulam απορροφάται από το φύλλωμα 
και το ριζικό σύστημα των ευαίσθητων ειδών. Η μετακίνησή του και κατά συνέπεια και η 
αποτελεσματικότητά του αυξάνονται όταν τα ζιζάνια βρίσκονται σε φάση ενεργής ανάπτυξης. Σταματά 
την αύξηση των ζιζανίων και η πλήρης καταστροφή τους επέρχεται σε 3-4 εβδομάδες. Υπό κανονικές 
καλλιεργητικές συνθήκες η εφαρμογή του σκευάσματος θα δώσει ορατά αποτελέσματα μέσα στις 
επόμενες 3-4 εβδομάδες. Τα ορατά συμπτώματα που θα γίνουν αντιληπτά από τον παραγωγό είναι η 
καταστροφή των ευαίσθητων πλατύφυλλων ζιζανίων.

ΦΑΣΜΑ ΔΡΑΣΗΣ
ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΗ:Πορτοκαλιά, Μανταρινιά, Λεμονιά: Για πλατύφυλλα ζιζάνια με κατευθυνόμενη 
προφυτρωτική εφαρμογή στις σειρές φύτευσης, αποφεύγοντας να ψεκάζονται φύλλα, βλαστοί, 
παραφυάδες και σημεία κλαδέματος την Άνοιξη. Εφαρμογές καθ'όλη τη διάρκεια της καλλιεργητικής 
περιόδου. Δόση: 8-10 κ.εκ./στρέμμα. Όγκος ψεκαστικού υγρού: 25-30 λίτρα/στρέμμα.
ΕΛΙΑ: Για πλατύφυλλα ζιζάνια με κατευθυνόμενη προφυτρωτική εφαρμογή στις σειρές φύτευσης, 
αποφεύγοντας να ψεκάζονται φύλλα, βλαστοί, παραφυάδες και σημεία κλαδέματος την Άνοιξη ή το 
Φθινόπωρο. Εφαρμογές καθ'όλη τη διάρκεια της καλλιεργητικής περιόδου. Δόση: 8-10κ.εκ./στρέμμα. 
Όγκος ψεκαστικού υγρού: 20-30 λίτρα/στρέμμα.

Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: Μία (1) εφαρμογή για όλες τις 
καλλιέργειες.

Παρατηρήσεις:
1. Εφαρμογές προφυτρωτικές ως προς τα ζιζάνια στόχους.

2. Καταπολεμούμενα ζιζάνια: Λουβουδιά (Chenopodium album), Βλήτο τραχύ (Amarantus retroflexus), 
Βλήτο πλαγιαστό (Amaranthus blitoides), Ζωχός (Sonchus oleraceus), Αγριοτομάτα-Στύφνος (Solanum 
nigrum), Δωδεκάνθι (Lamium amplexicaule), Στελλάρια (Stellaria media), Ζωχός πολυετής (Sonchus 
arvensis), Κόνυζα (Conyza canadensis, Conyza bonariensis), Λαψάνα (Sinapis arvensis), Καλέντουλα 
(Calendula arvensis), Αντράκλα (PortuIaca oleracea), Diplotaxis virgata.

3. Σε περιπτώσεις παρουσίας Καλέντουλας (Calendula arvensis), Λουβουδιάς (Chenopodium album) και 
πλαγιαστού Βλήτου (Amaranthus blitoides), να εφαρμόζεται η δόση των 10 κ.εκ. σκ./στρέμμα.

4. Μετρίως ευαίσθητα ζιζάνια Μολόχα άγρια (Malva sylvestris) και Ευφόρβια (Euphorbia chiapensis).
5. Εφαρμόζεται με κατευθυνόμενο ψεκασμό, ανάμεσα στα δένδρα επί των γραμμών φύτευσης σε λωρίδες 

που καλύπτουν το 50% της συνολικής επιφάνειας του αγρού.
6. Εφόσον το προϊόν εφαρμόζεται προφυτρωτικά των ζιζανίων (σε γυμνό έδαφος) τα ζιζάνια τα οποία είναι 

ήδη φυτρωμένα πρέπει να καταπολεμηθούν προ της εφαρμογής με κατεργασία του εδάφους, ή με τη χρήση 
ενός κατάλληλου μεταφυτρωτικού ζιζανιοκτόνου ευρέως φάσματος.

7. Εφαρμόζεται μόνο σε εγκατεστημένες φυτείες από τον τρίτο χρόνο μετά την φύτευσή τους και 
αργότερα,λαμβάνοντας υπόψη την ανάπτυξη του φυτού.

8. Οι εφαρμο γές στην ελιά να γίνονται Άνοιξη ή Φθινόπωρο.
9. Οι εφαρμογές στα εσπεριδοειδή να γίνονται την Άνοιξη.

ΕΙΔΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ, ΦΥΤΟΫΓΕΙΑΣ Ή ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΥΠΟ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΤΟ 
ΣΚΕΥΑΣΜΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΙ Ή ΝΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΕΙ:
Διαχείριση ανθεκτικότητας.
Το σκεύασμα περιέχει τις δραστικές ουσίες penoxsulam και florasulam, οι οποίες ανήκουν στην 
κατηγορία Group B, HRAC. Συνιστάται η εναλλαγή με ζιζανιοκτόνα που δεν ανήκουν σε αυτή την ομάδα 
ή/και εναλλακτικές μέθοδοι αντιμετώπισης ζιζανίων (μηχανική μέθοδος, καλλιεργητικά μέτρα), 
προκειμένου να αποφευχθεί η ανάπτυξη ανθεκτικότητας.

ΦΥΤΟΤΟΞIKOTΗΤΑ: 
Δεν είναι φυτοτοξικό όταν χρησιμοποιείται σύμφωνα με την προτεινόμενη ετικέτα του.

ΤΡΟΠΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: Προφυτρωτική εφαρμογή ως προς τα ζιζάνια. Ψεκασμός στις σειρές φύτευσης.

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΨΕΚΑΣΤΙΚΟΥ ΥΓΡΟΥ:
Γεμίστε το δοχείο του ψεκαστικού κατά το ήμισυ με καθαρό νερό. Αναδεύετε καθ όλη τη διάρκεια της 
διαδικασίας. Προσθέστε την απαιτούμενη ποσότητα σκευάσματος μέσα στο νερό του ψεκαστικού. Γεμίστε 
το δοχείο του ψεκαστικού με το υπόλοιπο νερό με τον αναδευτήρα σε λειτουργία καθ όλη τη διάρκεια του 
ψεκασμού.

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΨΕΚΑΣΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ:
Για να αποφύγετε την πρόκληση φυτοτοξικότητας σε άλλες καλλιέργειες ακολουθήστε τις οδηγίες: Αμέσως 
μετά τον ψεκασμό αδειάστε το δοχείο του ψεκαστικού τελείως. Ξεπλύνετε με καθαρό νερό τα εξωτερικά μέρη 
του ψεκαστικού. Ξεπλύνετε το εσωτερικό του δοχείου με καθαρό νερό συμπεριλαμβανομένων των 
σωληνώσεων χρησιμοποιώντας το 1/10 της χωρητικότητας του δοχείου. Αδειάστε το δοχείο τελείως. 

Ημερομηνία παρασκευής / Αριθμός παρτίδας:
Βλέπε συσκευασία (φιάλη) 10

22

Γεμίστε το ψεκαστικό δοχείο με καθαρό νερό κατά το ήμισυ. Προσθέστε 250 γρ. απορρυπαντικού 
διαλυμένου σε 100 λίτρα νερό και αναδεύστε. Ξεπλύνετε για λίγο τις σωληνώσεις. Απογεμίστε με νερό 
εξασφαλίζοντας ότι το δοχείο του ψεκαστικού είναι απολύτως γεμάτο. Αναδεύστε για 10 με 15 λεπτά και 
ξεπλύνετε την ράβδο ψεκασμού και τις σωληνώσεις. Αδειάστε τελείως. Φίλτρα και μπεκάκια 
αφαιρούνται και καθαρίζονται ξεχωριστά με καθαρό νερό και απορρυπαντικό. Ξεπλύνετε το δοχείο του 
ψεκαστικού με καθαρό νερό και ξεπλύνετε πολύ προσεκτικά τις σωληνώσεις και την ψεκαστική ράβδο. 
Αδειάστε τελείως το ψεκαστικό δοχείο. Για την απόρριψη των νερών του ξεπλύματος ακολουθήστε την 
κείμενη νομοθεσία. Μην τα ψεκάζετε σε ευαίσθητες καλλιέργειες ή σε αγρούς που προορίζονται για την 
καλλιέργεια ευαίσθητων καλλιεργειών.

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΤΟΥ 
ΑΝΘΡΩΠΟΥ Ή ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΕΧΕΙ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ ΤΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ: 
Μην εισέρχεστε στην ψεκασμένη περιοχή πριν στεγνώσει πλήρως το ψεκαστικό υγρό.

ΠΡΩΤΕΣ ΒOΗΘΕΙΕΣ-ΑΝΤΙΔOΤO:
Σε περίπτωση επαφής με το δέρμα: Πλύνετε με άφθονο νερό και σαπούνι. Εάν παρατηρηθεί 
ερεθισμός του δέρματος ή εμφανιστεί εξάνθημα: Συμβουλευθείτε/ Επισκεφθείτε γιατρό.
Σε περίπτωση επαφής με τα μάτια: Ξεπλύνετέ τα κρατώντας τα ανοιχτά κάτω από τρεχούμενο νερό 
για 20 λεπτά. Αφαιρέστε τους φακούς επαφής στα πρώτα 5 λεπτά και συνεχίστε. Ζητήστε ιατρική 
συμβουλή.
Σε περίπτωση παρατεταμένης εισπνοής: Μεταφέρετε  τον πάσχοντα στον καθαρό αέρα. Ζητήστε 
ιατρική συμβουλή. 
Βγάλτε τα μολυσμένα ρούχα και πλύνετέ τα πριν τα ξαναχρησιμοποιήσετε.
Αντίδοτο: Δεν υπάρχει ειδικό αντίδοτο. Θεραπεία συμπτωματική ανάλογα με την κλινική εικόνα του 
ασθενούς.
Τηλ. Κέντρου Δηλητηριάσεων: 210 7793777
Τηλ. Γραμμή Έκτακτης Ανάγκης SGS (24/7): 2105714417

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΗΣ :
- Αποφεύγετε να αναπνέετε αναθυμιάσεις / αέρια / σταγονίδια / ατμούς / εκνεφώματα.
- Μην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε, όταν χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν.
- Να φοράτε προστατευτικά γάντια / προστατευτικά ενδύματα.
-Φοράτε γάντια και ολόσωμη φόρμα εργασίας κατά την ανάμιξη / φόρτωση και εφαρμογή του 
σκευάσματος.

- Σε περίπτωση επανεισόδου στην καλλιέργεια μετά τον ψεκασμό, φοράτε γάντια και μακρύ παντελόνι 
και μακρυμάνικο πουκάμισο.

- Διάθεση του περιεχομένου / περιέκτη σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία.
- Μη μολύνετε τα νερά με το σκεύασμα ή τη συσκευασία του.
- Για να προστατέψετε τα φυτά μη-στόχους αφήστε μια αψέκαστη ζώνη προστασίας 5 μέτρων ή 
χρησιμοποιήστε ακροφύσια μείωσης της διασποράς κατά 50%.
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